

Akinek sokat köszönhet a Bethlen: Ujhelyi Istvánné, Varga Klára

A Dóczi Gimnáziumban iskolatársak, a Lorántffy Zsuzsanna cserkészcsapatban társak voltunk.

A család, az iskola szellemisége, légköre döntően hat a gyermekekre. Nagyvonalú, mindent a gyermekért tevő szülői szemléletet erősítette a Dóczi, bár lévén református, puritán szellemiségű, ahol „a tanár tanított, az thmosféra nevelt,” a példával. Az előírásokat, öltözködés, viselkedés, meg kellett tartani, de egyébként merev regulák nem kötötték a tanulók kibontakozását. A szaktárgyakban, az önképzőkörben, testnevelésben többletét bárki felmutathatta.

Ujhelyi Istvánné 10-18 éves koráig, a legfogékonyabb korszakát ebben az intézetben töltötte. A családi és iskolai környezet szinkronjában zavartalanul fejlődhetett.

Évtizedek múlva, 1952 őszétől igazgatóm a Fiúkereskedelmi, illetőleg Közgazdasági Technikumban. A tanári szobában mutatott be a kollegáknak, azonnal otthon éreztem magamat. Az érzés fokozódott, s mondhatom, második otthonunknak tekintettük az iskolát. Ez Ujhelyi Istvánné kisugárzásának hatása. Néha úgy éreztem, a Dóczi egykori Nagyasszonya, Tili néni iskolájában vagyok.

Az iskolát a kiegyezés előtt a helybeli kereskedők alapították, mely a város szellemiségének egyik meghatározója lett. – 1945 után a szocialista ideológia az oktatásra is visszahatott. Ujhelyi Istvánné közgazdászként, de mély humán alkattal, vezetői rátermettségével kiválóan megfelelt a követelményeknek.

Vezetőnek születni kell. Emberismeret, önfegyelem, távlatban való gondolkodás, a tanárok sokféleségét összehangolni s egyben úgy irányítani, egyéniségük szabadon teljeshessen ki.

Igazgatósága alatt bővült az iskola a postás tagozattal. Egyre növekedett az iskola létszáma, s az 1957-es névadó után immár a Bethlen Gábor Közgazdasági- és Postaforgalmi Szakközépiskola diákjának lenni büszkeséget jelentett.

Ujhelyi Istvánné kiváló szónok, írói vénája rövid, de mindenre kiterjedő volt. Diákjait szinte egyenként ismerte, problémáival. Itt mutatkozott meg humánuma, segítőkészsége. Biológiai családjá mellett az annyira szeretett iskolája diákjainak, „lányainak, fiainak” spirituális anyjaként marad meg.

Folytatta az öröklött hagyományt az országjáró kirándulásokkal, az önképzőkört felváltó szakkörökkel, a hazafias neveléssel.

Fényes betűkkel írta be nevét az iskola történetébe. Nem csak megtartotta, de gyarapította nagy elődeinek örökségét.

Dr. Tóth Ervinné
Almády Gizella Katalin